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Este exame contém quarenta (40) perguntas com 4 alternativas de resposta cada uma. Escolha a
alternativa correcta e RISQUE a letra correspondente na sua folha de respostas.

1. Aquecem-se 240 g de 4gua (calor especifico igual a 1 cal/g°C) pela absor¢io de 200 W de
poténcia na forma de calor. Qual é, em minutos, o intervalo de tempo necessirio para essa
quantidade de agua variar sua a temperatura em 50 °C? (Considerando 1 cal =4 J)

A 1 B 2 C 3 D 4

2. Qual é, em Angstroms, o comprimento de onda maximo para um corpe negro que foi

aquecido a 5000 K? (b=3.107 SI)

A 2000 B 4000 C 6000 D 8000
3. A figura mostra a intensidade das ondas electromagnéticas R—.—
emitidas por um corpo negro a certa temperatura em funcio da p T
frequéncia. Qual é, em Kelvin, a temperatura desse corpo hes |
negro? (C=300 000 km/s, b=3.10"SI) 0.'5; :
A 750 C 1000 . ! :
B 850 D 1200 maa i B

4. Qual é a razio % entre os comprimentos de onda de emissio maximos de dois corpos
negros que se encontram a temperaturas T1 = 2000K e T>=6000 K?

A 1/4 B 112 C 2 D 3
5. Se a temperatura absoluta de um corpo negro for quadruplicada, a sua taxa de radia¢io de
energia térmica aumentara vezes.
A 4 B 16 C 100 D 256
6. Qual é, em eV, aenergia de um fotdio de frequéncia igual a 2x10" Hz? (h=6,6x 107 Jts)
A 04 B 06 C 08 D 09

7. A energia necessaria para remover um electrido do Sodio metalico € 2,28 €V. Qual é, em
nanometros o comprimento de onda do limiar fotoelétrico do sodio ?
(h=4,14.10"eV.s, ¢=300 000 km/s)

A 245 B 320 C 450 D 545

8. O espectro electromagnético é dividido em regides onde se agrupam ondas electromagnéticas em

Jaixas de energia especificas. Ndo faz parte do espectro eletromagnético a....
A luz visivel C radiagfo gama
B ondas de radio D radiagdo alfa

9. Qual é, em joules, a energia cinética que um electrio adquire ao ser acelerado por uma |

diferenca de ?otencial de2x104 V em um tubo de raios X? (e=1,6x10"" C)
A 32107 B 42.10" C 52007 D 6210

10. Uma determinada onda de radiaciio electro magnética tem uma frequéncia igual a 1,5x10" Hz.
Qual ¢, em nanémetros, o respectivo comprimento de onda?
A 1000 B 2000 C 3000 D 4000
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11.  No grafico a seguir, representamos a variagio da energia cinética ‘E
maxima dos electroes emitidos por um metal em fungdo da frequéncia
da radiacfo incidente. Qual é, em 10" Hz , a frequéncia limiar do
metal? (h=4,14.10"¢eV) |/

A 0,0 C 5,5 [——";m—*'-“' t(h]“ l-mF Hn)
B 228 D 6,1 i,

cmis (V)

12.  Um electrdo do dtomo de hidrogénio, realiza a transi¢io mostrada T ST 0
na figura. Qual é, em eV, a energia absorvida nessa transi¢fio? & )
(h=4,14. 10 ev. s) % g+ {0t ok i o

A 3 4 C 13,6 o U 1 S n:
B 10,2 D 17,0 | ]
L 136 L _my

13. Um aparelho de raio X funciona com uma tensdo de 95 kV para aceleracdo dos electrdes emitidos
por um catodo. Suponha que os electrdes sdo emitidos com energia cinética inicial desprezivel.
Qual é, em Angstroms, o comprimento de onda minimo dos raios X produzidos por esse
aparelho? (h=14,14.10" eVs, e=1,6x10"°C, ¢ =300 000km/s)

A 0,13 B 13 C 13 D 130
Quanto tempo levard para que, uma amostra radioactiva de 28 gramas ¢ de periodo de
semidesintegracio 17 horas, fique reduzida a 1,75 gramas?

A 17 B 34 C 68 D 128

14.

F=S

15. Qual é, em em Megajoules, a quantidade de energia que pode ser obtida a partir da
conversio de 10 g de massa?
A 210° B 9.10° c 1210° D 18.10°

16. Considere a seguinte equagio de transmutago nuclear:  22Cf+'0 — X+4n.

Os niimeros atémico e de massa do elemento X sio, respectivamente,
A 114e279 B 106¢263 C 102267 D 90e231
17. Qual dos processos abaixo representa um processo de produgio de lixo radioativo, ou seja,
uma fissido nuclear?
A H+H’ - He' +on' C 9U? — 50" + ooTh™
B N+ H' — (C2 +,He* D. U +on' — 2681% + 5,Xe'® + 200"
18. A figura representa a actividade de uma amostra radioativa em fungio g4 -
do tempo. Quantos anos sdo necessarios para que a actividade da

amosta fique reduzida a 4Bq? 512

A 80 B 120 C 140 D 160

0] 29 ) -t{anos)
19. Um nicleo de oxigénio-16 pode ser formado pela juncio de 8 Particula Massa( uma)

profdes e 8 neutrdes, como mostra a reacgdo:  8(!p)+8(.n)>'S0. |Protdo | 1,00728
Qual é, em u.m.a, o defeito de massa ? Neutrdo | 1,00867

A 0,1327 C 0,3110 Oxigénio 15,9949

B 0,2211 D 0,4310

20. O elemento Neptinio (93237Np), apdés a emissdo de sete particulas alfa e quatro particulas
beta, transforma-se em qual elemento quimico?
A 232Th B (’Ra C gszmAt D 332098i
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. 5o 216 212 .
Na sequéncia radioativa: g, °M — 4, 2N, O = 34mP—> szz‘mQ , temos, sucessivamente,
emissdes...

0
A -IOB -IOB ap 2401 C 'a _;OB Yo _IOB
4 0
B o B % o D o o .8 B

Na equacdo, P +a =Y.' + X, qualéa particula representada pela letra X?

A H% B e, C o D
Uma mangueira com uma vazio maxima de 5.10” m’/s, é usada para encher um tanque de
capacidade 18000 litros. Qual é, em minutos, o tempo gasto para encher totalmente o tanque?

A 150 B 300 C 400 D 600

A 4gua de massa especifica p=10’ kg/m’, escoa através de um tubo
horizontal representado na figura. No ponto 1, a pressdo manométrica - —\"—";" i
vale 4kPa e a velocidade é de 3 m/s. Qual é, em KPa a pressio e {2}
manomeétrica no ponto 2, onde a velocidade é de 4m/s?

A 0,25 B 0,5 £ 235 D 35

Um fluido escoa a 40 m/s através da seccdo transversal de um tubo horizontal de didmetro
d;-10 cm. Qual € a velocidade desse fluido numa sec¢fio horizontal do alargamento do tudo
de didmetro d,=40cm?

A 15 B 25 . € b D 5,0
De acordo com a equacfio da continuidade, quanto menor for a drea disponivel para o
escoamento de um fluido...

A menor sera a sua velocidade. C menor seré a sua densidade.

B maior sera a sua velocidade. D maior serd a sua densidade.
Em um processo a pressdo constante de 2,0 .10° N/m?, um gés aumenta seu volume de 8.10°°
m’ para 13.10% m’ .Qual ¢, em Joules, o trabalho realizado pelo gis?

A 1 B 2 C 3 D 4

Uma amostra de gés ideal sofre o processo termodindmico ciclico
i , : ; P{Pa)
representado no grafico. Qual &, em joules, o trabalho realizado pelo 55 .

gas durante o ciclo? J o
A -6 C 4 i Vim®)
B 4 D6 0,1 03

Uma quantidade de um gés ideal sofre uma transformacfo isocérica. Qual é a alternativa que
melhor representa, de forma esquematica, os estados inicial (i) e final (D) do gas em um
diagrama PxT (Pressio x Temperatura)?

P

A B i C

Nas transformacdes gasosas isotérmicas, a...
A temperatura do gas diminui. C energia interna do gés varia.
B temperatura do gis aumenta. D  energia interna do g4s nfo varia.
O grafico da figura representa uma transformagdo sofrida por uma P(Pa)’
determinada massa de gas. Qual a variacio de temperatura entre os JH L
estados He M? !

A 0 B 4 £ D 12 1 u

e T
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Qual deve ser a temperatura de certa quantidade de um gds ideal, inicialmente a 200 K, para
que tanto o volume quanto a pressio dupliquem?
A 400 B 800 C 1200 D 2400
A figura representa, num diagrama p-V, uma expansio de um gas P (10°Nim?)
ideal entre dois estados de equilibrio termodindmico, He L. A
quantidade de calor cedida ao gés durante esta expansio foi 5%10°7. - L
Qual é a variacio de energia interna do géds nessa expansio? ’
A 110 C 3.10° g :
B 2.10° D 4.10° P T

A figura mostra o MHS executado por um péndulo em torno da e
posigdo de equilibrio. Qual é , em unidades SI, a frequéncia

| e e s
angular das oscila¢bes? } /\

A /4 C w10 GN/” w 1)
B /3 D /20 E 1 Y e —

Um ponto material de massa m = 0,/ kg oscila em torno da posi¢io O 0lm  0lm
de equilibrio, em MHS. A constante elastica da mola é k = 0,4 N/m. e
Adopte ¢ = 0 quando o moével se encontra na posi¢cio O. Qual é a r s i
funcdo horaria da posicio x? W 1!
A x(t) =0,2sent C x(t) =0, lsenmt | : :
B x(f)=0,1sent D x(t)=0,lcosxt * 0 X
Um ponto material realiza um MHS sobre um eixo Ox segundo a fungfo hordria: x = 0,4.cos(2nt)

em unidades SI. Qual é, em m/s, a sua velocidade no instante t= 0,25 segundos?
A -08n B -04n C 04rn D 08=n
Um ponto material realiza um MHS de acordo com o grafico. Quais sio,
respectivamente, em unidades SI, os valores da amplitude e do periodo? S A

A 9¢6 C 2069 o
B 2&3 D Le2 S
Uma particula oscila de acordo com a equagio y(;)— 2 _sendst (SI). Qual é, em m/s’, a sua
16w

aceleracio maxima?

A -8 B -2 ¢ .2 D 8
Um oscilador consiste de um bloco com massa 0,25 kg, ligado a uma mola. Quando colocado em
oscilagio, observa-se que repete o seu movimento a cada 2,5 s. Qual é, em unidades SI, a
constante da mola?

A 027 B 04r C 0,6 D 0,l6x
Um péndulo executa 10 oscilagdes completas em 9,0 segundos. Qual seri, em segundos, 0
periodo das oscilacdes desse péndulo se quadruplicarmos seu comprimento?

A 11 B 12 C 15 D 18

FIM



